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Roswellský incident: Americká špionáž proti SSSR je
pravděpodobnější než příchod mimozemšťanů
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Dědictví

Pád jakéhosi záhadného předmětu v roce 1947 v americkém městečku

Roswell, v jehož okolí se vojenská základna nachází, vyvolal spoustu

fám. Z nějakého důvodu se hlavní stala verze o havárii vesmírné lodi s

mimozemšťany. Ale je tu další. Uvádí, že šíření dezinformací o UFO

mělo za cíl zakrýt zpravodajské aktivity USA proti Sovětskému svazu.

Informace ze zprávy

Podle Vladimira Vasiljeva, vedoucího výzkumného pracovníka

Institutu pro americká a kanadská studia Ruské akademie věd,

Vladimira Vasiljeva, byl tajný program „Project Mogul“ ve Spojených
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státech schválen teprve v roce 1947. V jeho rámci byly provedeny

průzkumné sondy byly zahájeny, s jejichž pomocí americké

zpravodajské agentury doufaly, že získají informace o probíhajících

vojenských operacích jaderné testy SSSR.

Vasilievova tvrzení nejsou v žádném případě nepodložená. Jako

důkaz uvádí informace z Roswellovy zprávy, kterou v roce 1995

zveřejnilo velitelství vzdušných sil USA. Celkem tato zpráva říká, že

od června 1947 do února 1949 bylo vypuštěno asi 100 takových sond.

Bylo tam UFO?

Podle oficiální verze se v okolí Roswellu zřítil meteorologický balón.

Kde se vzala hypotéza „létajícího talíře“, není zcela jasné. Ale bylo

zveřejněno mnoho informací na toto téma, až po „svědky“, kteří

„talíř“ a „pozůstatky mimozemšťanů“ pozorovali na vlastní oči.

V roce 2002 vydal náčelník štábu prezidenta Billa Clintona John

Podesta oficiální prohlášení, že v okolí Oblasti 51, jak se vojenská

základna v Roswellu nazývá, nedošlo k žádné „havárii UFO“. Žádné

další podrobnosti ale neuvedl. Podle některých zpráv si Clinton po

nástupu k moci vyžádal informace o „Roswellském incidentu“, ale

nemohli mu poskytnout žádné přesvědčivé důkazy, že v těchto

místech havarovalo nějaké letadlo.

Sondy se ukázaly jako neúčinné

Je zvláštní, že i někteří ufologové se přiklánějí k názoru, že incident

nesouvisí s aktivitami mimozemských civilizací. Pro verzi průzkumné

sondy se svého času vyslovil prezident Ruské ufologické společnosti,

autor knihy „Roswellská záhada“ Boris Shurinov a také jeho

americký kolega Karl Pflok. Ten napsal, že ve skutečnosti „havárii“

utrpěl „svazek balónů“, což bylo průzkumné vozidlo vypuštěné v

rámci projektu Mogul z letecké základny Holloman.
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Jak Pflok, tak Shurinov zmiňují, že specialisté z New York University vyvíjeli špionážní
akustické sondy již v druhé polovině 40. let minulého století. Zařízení bylo zavěšeno na
neoprenových a polyetylenových balóncích, které měly podle vývojářů zaznamenat rázové
vlny z výbuchů na sovětských jaderných testovacích místech.

Ukázalo se však, že účinnost těchto sond je extrémně nízká. Ve

skutečnosti spadli a několik hodin nevydrželi ve vzduchu. Některé

spadlé sondy se podle Pfloka nikdy nenašly a zbytek se našel na

různých místech. V podstatě utekli na zem poblíž základen, ze

kterých byli vypuštěni. Každá sonda měla podle Pfloka kovovou

desku s nápisem, který sliboval odměnu tomu, kdo ji najde. Tím se

zvýšila šance na získání informací o místě pobytu sond.

Sondy byly mimo jiné také dost drahé na výrobu, takže je později

nahradily seismické detektory, které byly levnější a funkčnější. Zdá se

však, že informace o projektu "Mogul" jsou stále klasifikovány jako

"Tajné".
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